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Nous vivons sur une planéte, la Terre, qui est une boule de roches d’environ 12 750
Km de diamétre. Comme toutes les planétes, la Terre tourne sur elle-méme (sur son axe),
et tourne en méme temps autour du Soleil : elle accomplit ce grand circuit dans ’espace en
un an, a la vitesse d’environ 100 000 Km a "heure.

Mais la Terre n’est pas seule : elle a une compagne de voyage, la Lune, qui tourne
autour de la Terre en un mois environ, la Lune est entiérement solide, et a environ le quart
du diamétre de la Terre, beaucoup d’astronomes considérent 'ensemble Terre-Lune
comme une planéte double.

Ce sont pourtant deux mondes tout i fait différents. La Lune est une planéte morte.
Elle na ni activité géologique ni volcans, et elle est dépourvue d’air, d'eaun et de vie.
N’ayant aucune atmosphére potr se protéger, la-surface lunaire est chauffée a 150°C
durant le jour lunaire, et se refrﬁ:’aui-t?l -‘fSS%%p&mﬁT?: nuit,

Par contre, la Terre est active, humide et fertile. Des volcans y provoquent des
éruptions spectaculaires. Elle est entourée d’une atmosphére respirable pour les vivants, et
qui régularise la température de la surface terrestre. Plus des deux tiers de celle-ci sont
occupés  par les océans, et presque toutes les terres émergées sont recouvertes de
végétation. Des millions d’espéces différentes d’étres vivants peuplent cette planéte : des
plantes, des poissons, des insectes, des oiseaux, des mammiféres et des hommes.

v I a' ; " I a:'g“ ’ Francois CARLIER, Initiation i la science, L’ Astronomie.
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. - QUESTIONS
adis 3UI 5 e
I) COMPREHENSION DE L’ECRIT: (13 points)
1) Quel est le sujet abordé dans ce texte ?

2) Relevez un mot gui désigne la Terre et la Lune,
3) Relevez du texte une expression appartenant au chamyp lexical de « volcans ».
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4) Complétez le tableau ci-dessous par des éléments pris dans le texte
(04 caractéristiques pour chaque colonne)

Caractéristiques de la Terre Caractéristiques de la Lune

L 0 o B
oo oo

5) A quoi renvoient les termes soulignés ?
— « ... celle-ci sont occupés ... ».
— « Elle est dépourvue d’air ... ».
6) Transformez 4 la forme active :
« Toutes les terres émergées sont recouvertes de végétation ».
7) Proposez un titre au texte.

II) PRODUCTION ECRITE: (07 points)
Traitez I'un des sujets auchoix .| *, a3 ugg_,__"}j
1) Faites le compte rendu objectif du texte.
2) La pollution prend des proportions inquiétantes en affectant considérablement
I'environnement. Discutez les causes et les conséquences de ce phénoméne.
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COMPREHENSION DE L’ECRIT
1.5pt Iy Laterre et la lune
2pts 2) une planéte double.
I.5pt 3) éruptions spectaculaires
4) Réponses possibles ;
Caractéristiques de la Terre Caractéristiques de la Lune
0.25x3 - une boule de roches- - tourne autour de la Terre
la Terre tourne sur elle-méme - solide -le quart du diametre de la Terre
autour du Soleil - active, humide -une planéte morte
et fertile -Des volcans -atmosphére - ni activité géologigue ni volcans
respirable - océan-les terres - deépourvue d'air, d'eau et de vie
i3 emergees- d'especes différentes - aucune atmosphére -chauffée a 150°C -
pts d'étres vivants. refroidit & -155°C
1x2pts 5) Celle-ci renvoie & Terre
Elle renvoie a Lune
2pts 6) La végétation recouvre toutes les terves émergdes.
2pts Ty Tout titre se référant 4 la terre et & la lune.
| .‘*}1'; -.4.51.._..-...-.."":!_.h1I
PRODUCTION ECRITE
Sujet 1 : Le compte rendu
2pts a) 1% partie : Accroche
2pts b) 2¢ partie : Idée générale du texte
Tpts | 2pts ¢) Correction de la langue et cohérence
gt d) Mise en page
Sujet 2 : Production libre
Ipt a) Communicabilité de la langue
Tpts | Ipt b) Compréhension du sujet
2pis ¢) Pertinence des idées
2pts d) Cohérence et cohésion
ot e) Mise en page
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Select Nom, Prenom, date_naiss, classe, Moyenne
From ELEVE

Where Moyenne>=17

Order By Moyenne /desc
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Algorithme remplir_matrice {M:entier; Var MAT:matrEce};
Var Ligne, col :entier;
Début aad & ede iy
MAT[1,1]:=1;
MAT[2,1]:=1;
MAT[2,2]:=1;
Pour ligne de 3 a N faire
MAT[ligne,1]:=1;
MAT[ligne, ligne]:=1;
Pour col de 2 a ligne-1 faire
MAT[ligne,col]:=MAT[ligne~- 1 ,coll+MAT[ligne-1,col-1];
Fin Pour
Fin Pour

Fin { remplir_matrice }
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Am  Montag kam das Ungliick iiber Kolontar, eine Stadt in Ungam. In den Stralen stand die rote
Giftbrithe bis zu zwei Metern hoch. Roter Giftschlamm iiberflutete den westungarischen Ort, mehrere
Menschen starben. Direkt nach der Katastrophe standen die Bewohner unter Schock, dann folgte die
Trauer — jetzt kommt die Wut. Viele Betroffene stehen vor dem Nichts.

Kolontar war einmal ein hiibscher Ort, der Behaglichkeit und Wohlstand ausstrahlte. Die Hiuser frisch
getiincht, die Girten liebevoll gepflegt. Gibe es in Ungarn einen Wettbewerb , Unser Dorf soll schoner
werden™ — Kolontar hiitte ihn gewinnen kiinnen.

Aber jetzt ist nichts mehr so wie es war. Am Montagnachmittag kam die Giftschlammwelle. Ein
Anwohner aus der Mithlenstrafe von Kolontar, der Strabe vor dem geborstenen Giftschlammbecken,
klagt: ., Meine Schwiegermutter ist tot, meinen Schwiegervater suchen wir noch. Wiire die Welle in der
Macht gekommen, wiiren wir alle nicht mehr da gewesen™. Dann blickt der Mann zu einer gestilrzten
Briicke., Dort Liegt ein zérstirles Aulo in einem Fliisschen. | Ein Autofahrer wollte helfen. Als er auf die
Briicke fuhr, erwischie ithn der Schiamm, und er erstickte in seinem Auto™.

Laslo Pabalecz, vom Katastrophenschutz, durchkimmt :rtiLh uemn:u‘Manncrn die verschlammiten Strafen.

. Wir suchen weiter nach Vermisster, #wei.Fr und &inem Mann. Wir wissen nicht, wohin sie die
Giftwelle gespiilt hat.” Kaum jemand anderes wagt sich durch den Schlamm: Ich bin seit sechs Stunden
da, nach zwei Stunden bereits triinten mir die Augen und meine Haut wurde rot™, klagt einer. Das Gift
verursacht  Verbrennungen mnach lingerem Hautkontakt. Ein Notarzt  kitmmert sich das
knallrotangelaufene Gesicht eines anderen, der ebenfalls zu lange im Schlamm war.

Das erste Haus in der Mithlenstrafe von Kolontar gehiirt Balazs Holzer. Hier kann der Giftschlamm aus
dem zerborstenen Auffangbecken eine 50 Meter breite Schneise der Zerstorung hinterlassen. Sein Haus
besteht nur noch aus rotgefiirbten Brettern. Vor drei Jahren war er eingezogen. ,,Meinem Mann ist nichts
passiert, aber meine Frau liegt im Krankenhaus, Sie will nie wieder einen Fufl in dieses Haus setzen.
Obwohl unsere Familien hier seit Generationen wohnen. Fiir uns ist das hier wie Tschernobyl.”

Balazs Holzer ist wiitend iiber die Firmenleitung des Aluminiumwerks: . Sie waschen ihre Hiinde in
Unschuld. Sie wollen nicht zugeben, dass sie verantwortlich sind™, Und er schimpit auf die Behirden:

« Die Tausend Uniformierten haben nur geglotzt und allen erziihlt, dass es viel zu gefiihrlich sei, hier
irgendwas zu machen. Die trauten sich nicht rein. Einzige freiwillige Helfer haben uns geholfen.™

Am Tag nach der Katastrophe standen die Bewohner von Kolontar noch unter Schock, am zweiten Tag
folgte die Traver, danach kam die Wut. Sie fuhlen sich im Stich gelassen.

I) TEXRTVERSTANDNIS: (07 Punkte)

1) Richtig oder falsch? Begriinden Sie IThre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.
a) Zahlreiche Ungam haben ihre Gilter verloren,

..................................................................
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1} Fragen zum Text,
a) Was charakterisiente Kolontar vor der Katastrophe?

by Was hat die Schlammlawine verorsacht?
¢) Welche Auswirkungen hat der giftige Schlamm auf die Gesundheit der Opfer?
d) Suchen Sie im Text einen Ausdruck, der die Hilflosigkeit der Katastrophenopfer zeigt.
3) Gebhen Sie dem Text einen Titel.
II) SPRACHFAHIGKEIT: (08 Punkte)
1) Wortschatz.
a) Erkliiren Sie die folgenden Ausdriicke.
- Viele Betroffene stehen vor dem Nichts.,
- Sie waschen ihre Hinde in Unschuld.
b} Suchen Sie im Text die gleichbedeutenden Sitze fiir die folgenden Siitze.
= Fast niemand will sein Leben riskieren.
- Meine Frau will niemals hier zuriickkehren,
¢) .Danach folgte die Traver*: Was verstehen Sie darunter?
d) Was ist die richtige Bedeutung der folgenden Wirter?

chmutzige Fliissigkeit
die Giftbrithe {f]r.:r Staub

der Becken
die neu gebaute Briicke
die eingestiirzte Briicke < die zerstirte Briicke
die schine Briicke
ermutigt werden
im Stich gelassen geholfen werden
sich allgin gelassen I‘_:tllllem ki '
2y Grammatik, i ) G .,'!.-.,;_“-}‘_:1
a} Ein Anwohner aus der “Mﬂhlenslni]}e von Kolontar, der Strafie vor dem geborstenen
Giltschwammbecken, ...
Welche grammatische Funktion hat der unterstrichene Satz? Wie begriinden Sie den Fall des
Antikels am Anfang des unterstrichenen Satzes?
b) Bilden Sie aus den folgenden Relativsiitzen Partizipialsiitze,
- Kolontar war emmal ein O, der Behaghchkeit und Wohlstand ausstrahite.
- Die Verbrennungen, die durch das Gift verursacht werden, haben schlimme Folgen.
¢) Bilden Sie aus dem folgenden Satz einen realen Satz,
- Hitte die Katastrophe in der Nacht statigefunden, wiiren alle nicht mehr da gewesen.
d} Formen Sie den folgpenden Satz um und beginnen Sie dabei mit dem unterstirichenen
Ausdruck.
- Roter Giftschlamm iiberflutete den westungarischen Ort.
¢) Erginzen Sie die passende Priposition und achten Sie dabei auf die Deklination.
(trotz — wegen — angesichis — dank.)

| e dies.... Katastrophe miissen die Behirden bestraft werden.

By d.... Beistand mancher Menschen konnten die kolontarischen Bewohner gerettet
werden.

" ST d... Lebensgefahr haben die Freiwilligen gewagt, den Opfern Hilfe zu leisten.

d) ...... d.... Giftschlamm.... triinten dem Opfer die Augen und seine Haut tat ihm weh.

f) Ubersetzen Sie.
Am Tag der Katastrophe standen-die Bewohner von Kolontar unter Schock, am zweiten Tag
folgte die Trauer, danach kam die Wut. Sie fiihlten sich im Stich gelassen.

III) SCHREIBFAHIGKEIT:( 05 Punkte)
Der technische Fortschritt hat sicher viel Komfort mit sich gebracht. Aber leider trigt er auch
zur Gefihrdung aller Lebewesen bei. Inwiefern? Begriinden Sie lhre Antwort mit kenkreten
Beispielen, die die Menschheit neulich erlebt hat

2;,-1::4.;
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E_pmw.ilju Text: Am Montag kam das Ungliick ....... lay jalic
I. Textverstiindnis.
1. richtig oder falsch?
0.5x4 a. rnichtiz — Viele Betroffene stehen vor dem Nichts,
b. falsch — Kolentar war einmal ein hiibscher Ort, der Behaglichkeit und
Wohlstand ausstrahlie.
07 c. falsch — Wir suchen weiter nach Vermissten, zwei Frauen und einem Mann.
Wir wissen nicht, wohin sie die Giftwelle gespiilt hat.
d. falsch — Balazs Holzer schimpft auf die Behérden: . Die Tausend
Uniformierten haben nur geglotat...."
2. Fragen zum Text.
a.  Vor der Katastrophe war Kolontar ein hitbscher Ort, der Behaglichkeit und
01x4 Wohlstand ausstrahlte. Die Hiuser waren frisch getiincht und die Giirten
lichevoll gepflegt.
b. Die Schlammiawine hat Menschen verletat und sogar getdtet und materielle
Schiden verursacht.
¢. Der giftige Schlamm hat schlimme Auswirkungen auf die Gesundheit der
Opfer, denen die Augen tréinten und deren Haut rot wurde, Das Gift verursacht
unter anderem Verbrennungen nach lingerem Hautkontakl,
2 : 3 PR o T 4
d. Sie fiihlen :}gl_ﬂ}'l Sﬂcmﬁsﬂmﬁ \
01 3. Titel des Textes: Umweltkatastrophe in Kolontar (Andere Titel kinnen auch
beriicksichtigt werden).
1. Sprachfihigkeit.
1. Wortschatz.
a. Erklirung der Ausdriicke.
0.5x2 - Zahlreiche Bewohner von Kolontar haben alle ihre Gilter verloren.
- Sie wollen nicht erkennen, dass sie fiir diese Umweltkatastrophe verantwortlich
sind.
b. Gleichbedeutende Sitze,
08 0.5x2 - Kaum jemand anderes wagt sich durch den Schlamm,
- Meine Frau will nie wieder einen Fulb in dieses Haus setzen.
0.25 ¢. Nach dem Schock hat man die Toten beerdigt.
d. Bedeutung der Worier.
- die Gifibrithe = schmutzige Flissigkeit
0.25%3 - die eingestiirzte Briicke = die zerstorte Briicke
- im Stich gelassen = sich allein gelassen fihlen
2. Grammatik.
a. Die grammatische Funktion ist die Apposition. Der Fall ist der Dativ nach der
0.5 Priposition ,,aus™
b. Partizipialsitze,
0.542 - Kolontar war cinmal ein Behaglichkeit und Wohlstand ausstrahlender Cit.
- Die durch das Gift verursachien Verbrennungen haben schlimme Folgen.

2 gal dada
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0.25x4

01
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03
01

¢. Realer Satz.
Die Katastrophe fand am Tag statt. Wir waren alle noch da.

d. Umformung des Salzes.
Der westungarische Ort wurde durch roten Schlamm iiberfluter.

e. Priipositionen.

Angesichis dieser Katastrophe. ..

Dank dem Beistand oder des Beistandes. . ..
Trotz der Lebensgefahr. . ..

Wegen des Giftschlammes. ...

B0 o

f. Ubersetzung:
Le jour de la catastrophe les habitants de Kolontar étaient sous le choc, le

lendemain ce fut le deuil, puis vint la colére des sinistrés qui se sentaient livrés
i leur sort.

II1.5chreibfihigkeit.

Flan de la rédaction
La rédaction (style, vocabulaire, idées essentielles)
Grammaire

LT
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Taswiqt tamezwarut
Adris :

Deg leswayed n Legbayel, asmi yuwed ugcic megger d ameksa, ad t-yawi baba-s deg wass
n teswiqt n leid tamezyant ney tamegrant yer ssug. Ass amezwaru deg ara yekcem uqeic ssug
ferrhen yes-s yimawlan-is, ttayen-as-d tagendurt, tacacit d tsebadin, ttegnen-as lhenni ; ttaken-as
isurdiyen s way-s 1 d-yattay ayen 1 as-yehwan, ama d lesfeng ama d ¢¢ina ney d kawkaw. Zik, yef
wakken i d-hekkun yimyaren, ass amezwaru deg ara isewweq uqeic teelligen-as taxrif iwumi
qgaren tazewwaet, ma yella d wra, amur ameqggran deg Legbayel ttun akk anect-a ; tella yiwel
mazal xeddmen-tt; yessefk ad tili igendurt ara yels ass-nni ugeic s 1gib deg ara yejmee isurdiyen
ara as-fken yimawlan-is. w' H_u O j&;’ ..'E"_.......)'}J'.

Ass n teswigl, yemma-s n ugeic tettugam-as 1 mmi-s achal d aheckul yef gintu d
legnun, Tameddit n wass, mi ara d-yuyal seg ssuq, vessefk ad as-d-yay baba-s agerru n uzger ara
d-yawi i yemma-s d Ifal. Mi d-yehder yimensi, ad as-d-tseqqi yemma-s ad yvet¢ d amezwaru seg
ugerru i d-uwin.

Lbiz n ugerru i d-ttayen 1 ugeic, ass amezwaru deg ara yekcem yer ssug,yettili s Imeena ;
xeddmen—t Legbayel d 1fal i wakken ad yuyal asmi ara yimyur d argaz, d agerru n taddart, n leerc,
ad yili d lIfahem d bab n rray la yef lecyal-is la yef wid n yimdanen akk. Ma yella d taxrit 1 as-
tteelligen ass deg ara yekcem ssuq ttaken-as-tt i wakken asmi ara yimyur ad yili d bab n texrit d
amsewweq yeltayen yeznuzun, yessnen ad yugem ssuq yef yiman-is ad tili texrit dayem teelleq

deg umgerd-is, ur tettxab ara.

BULIFA Sacgid, 1913, Méthode de langue kabyle, Alger, Adolphe jourdan,
libraire-Edireur, sb 265-266

2 Gal dade
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Isestanen
I. Tigzi n udris : (yef 6 wagazen)
1) Dacu i d anamek n wawal « ameksa » i d-yebder umeskar 7
2) Imensi n leid (idd n leid) d taswiqr maééi d ssuq, acuyer ?
3) Anta timezri tumyigt 1 yessemres umeskar deg udris-a ? Acuyer ?
4) D acu saramen yvimawlan 1 mmi-tsen 7
5) Deg wansayen i d-yebder umeskar, bder-d ayen i igebbel wallay d wayen ur igebbel ?
6) Efk-d krad (03) n viknawen (yimegdawalen) n wawal « yessefk ».

7) Unti di kra n wawalen yesea azal n usemzi ; af-d deg udris awalen untiyen i d-yesskanen anect-a 7

I1. Iferdisen n tutlayt : (yef 6 wagazen)
1) Acuyer amyag imyur, tikkelt yefti meqger, tikkelt iden, yefti yimyur ?
2) Efk-d akk timegra n vimyagen-a « ttun » d « hekkun » (akken ftin deg udris), ini-d d acu i twalad
3) Sled awalen yersen yef ujerrid deg tefyar-a :
- ferrhen yes-s yimawlan-is , :
Yuwed ugeic d ameksa J...._q "-':-9';2 ...5'._;.....-"}, |

4) Semmi-d isumar n tefyar-a : Ad as-d-yay baba-s agerru n uzger akken ad vili d Ifahem, d bab n rray.

I11. Asenfalis tira : (yef 8 wagazen)
Ger zik d tra, yella-d watas n umgired yef wamek tirebbin yimawlan tarwa-nsen. Aru-d adrs
ideg ara temmled :
d acu i d timental (s¢bbat) n umgirred-a 7
ayyer yella Ixilaf ger tirebga n warrac d tin n tehdayin.

amek i ilag ad nexdem akken ad tmeflifad tag yer sdat) tmetti.

2 a2 dada
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I.Tigzi n udris:
. Anamek n wawal ameksa : ulamma anamek-is usrid d win ikessen, maca dagi,
01 ameskar ira ad d-yini aqcic ameqqran yesean deg leemer-is tamudin 16 n
yiseggasen, icebbeh-it yer umeksa, acku deg tallit-nni n zik, anagar takessawl i
yellan @ ageic yettuyal d ameksa mi ara vawed 16 n yiseggasen, ihi takessawt d
amahil n temyer.
0.5 2. Imensin leid (ass ugbel lzid) taswiqt macci d ssuq, acku d amezzyan, icemmer
kan tlmend n leid akken ad syen medden tiyawsiwin ay hwagen.
0.5 3. Yesseqdec umeskar s watas ad+ urmir d wurmir ussid imi d allas i d-yettales
amek ay iderru, d acu i iderrun.

06 01 4. Saramen yimawlan ad yuyal mmi-tsen d agerru n taddart ney n leerc, ad yili d
Ifahem, d bab n rray la yef lecyal-is, la yef wid n yimdanen akk. Saramen dayaen
ad yili d bab n texrit, d amsewweq yettayen yesnuzun,

01 5. Ansayen i igebbel wallay : mwah n ugeic yer ssug, lgecc ara as-d-ayen, tikci n
yisurdiyen, ayen ara d-yay.
Ansayen ur igebbel wallay - agelleq n texrit, aheckul, tiyin n-ugerra n uzger.
01 6. Iknawen {imegdawalcn} n wawal « yes*:etk » ¢ ilag. yuwi-d (tuwi-d), yelzem.
01 7. Awalen unuyen 1 d-yeqqaren unti d asemzi : taswiqt, tagendurt, tisebbadin,
SR
I1. Iferdisen n tut]ayt.
01 1. Amyag imyur d amyag n tyara, ifetti meqger, ticki yella yer yizri ; ifetti yimyur
ticki ara yili yer wurmir.
01.5 2. Timegra n yimyagen-a : tun d hekkun,
amyag 1411 Urmir Urmir ussid thaw
hku hkan hkun hekkun {Ur) hkin
tiu tun tun tettun {Ur) tun
0.5 3. Aslad n wawalen : Ferrhen yes-s vimawlan-is. Yuwed ugeic d ameksa
06 Ferrh : amyag yefti deg yizri deg wudem wis 3 amalay, asget,
d aseyru
0.5 n : amatar udmawan, udem wis 3 amalay asget. d amigaw
0.5 S : amqim awsil n tenzeyt, d asemmad s tenzeyt
0.5 Is : amgim awsil n yisem, d asemmad n yisem
0.25 D : tazelya n tilawt, d astlaw (anmir)
0, 25 Ameksa : isem amalay, asuf, d akenseyru.
0.5 Asemmi n yisumar : Ad as-d-yay baba- s agerru n uzger/ akken ad yili d Ifahem, d
bab n rray.
0.5 Asumer agejdan / -Asumer imsentel n yiswi

2 ba ] dadiall
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I11. Asenfali s tira:
Ad vettwaseyti udris almend n tfelwit n uktazal 1 d-iteddun:
1- Awati (tumsist):

- Yemmeslay-d yef tmental (sebbat) n umgirred yellan di trebga ? venna-d
ayyer yvella Ixilaf ger tirebga n warrac d tin n tehdayin ?
= Yenna-d amek i ilaq ad nexdem akken ad tefli(ad taz yer sdat) tmetti.
2- Asemres iwatan n yiferdisen n tutlayt:
- Yessemres ilugan n tira akken iwata?(asekkil ameqqran, asigez,
tamsertit, tizdit, addad n yisem, adeg n yilem...)
Yessemres iferdisen n tutlayt ilan assay d usegzi akked usfukel?
3-Tazdawt:
- Yella wassay ger tseddarin n ugris?
Yella wassay ger tefyar?
Msedfaren yiferdisen n tutlayt akken iwata?
Tella tmezla deg wayen i d-yura?
4- Asnulfu:
Yuwi-d tikta timaynutin?
Tikta, d ayla-s?

LT
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Nous vivons sur une planéte, la Terre, qui est une boule de roches d’environ 12 750
Km de diamétre. Comme toutes les planétes, la Terre tourne sur elle-méme (sur son axe),
et tourne en méme temps autour du Soleil : elle accomplit ce grand circuit dans ’espace en
un an, a la vitesse d environ 100 000 Km a "heure.

Mais la Terre n’est pas seule : elle a une compagne de voyage, la Lune, qui tourne
autour de la Terre en un mois environ, la Lune est entiérement solide, et a environ le quart
du diamétre de la Terre, beaucoup d’astronomes considérent 'ensemble Terre-Lune
comme une planéte double.

Ce sont pourtant deux mondes tout i fait différents. La Lune est une planéte morte.
Elle n'a ni activité géologique ni volcans, et elle est dépourvue d’air, d'eau et de vie.
N'ayant aucune atmosphére potr se P[G&%ﬁl’, Mﬁh”cp lunaire est chauffée a 150°C
durant le jour lunaire, et se refroidit & -155°C durant la nuit,

Par contre, la Terre est active, humide et fertile. Des volcans y provoquent des
éruptions spectaculaires. Elle est entourée d’une atmosphére respirable pour les vivants, et
qui régularise la température de la surface terrestre. Plus des deux tiers de celle-ci sont
occupés  par les océans, et presque toutes les terres émergées sont recouvertes de
végétation. Des millions d’espéces différentes d’étres vivants peuplent cette planéte : des
plantes, des poissons, des insectes, des oiseaux, des mammiféres et des hommes.

Frangois CARLIER, Initiation i la science, L’ Astronomie.

QUESTIONS

1) COMPREHENSION DE L’ECRIT: (13 points)

1) Quel est le sujet abordé dans ce texte ?
2) Relevez un mot gui désigne la Terre et la Lune,
3) Relevez du texte une expression appartenant au chamyp lexical de « volcans ».

za-lhiqﬂ
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4) Complétez le tableau ci-dessous par des éléments pris dans le texte
(04 caractéristiques pour chaque colonne)

Caractéristiques de la Terre Caractéristiques de la Lune

L 0 o B
oo oo

5) A quoi renvoient les termes soulignés ?
— « ... celle-ci sont occupés ... ».
— « Elle est dépourvue d’air ... ».
6) Transformez 4 la forme active :
« Toutes les terres émergées sont recouvertes de végétation ».
7) Proposez un titre au texte.

II) PRODUCTION ECRITE: (07 points)
Traitez I'un des sujets auchoix .| *, a3 ugg_,__"}j
1) Faites le compte rendu objectif du texte.
2) La pollution prend des proportions inquiétantes en affectant considérablement
I'environnement. Discutez les causes et les conséquences de ce phénoméne.

2;,-1::4.;
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COMPREHENSION DE L’ECRIT
1.5pt Iy Laterre et la lune
2pts 2) une planéte double.
I.5pt 3) éruptions spectaculaires
4) Réponses possibles ;
Caractéristiques de la Terre Caractéristiques de la Lune
0.25x3 - une boule de roches- - tourne autour de la Terre
la Terre tourne sur elle-méme - solide -le quart du diametre de la Terre
autour du Soleil - active, humide -une planéte morte
et fertile -Des volcans -atmosphére - ni activité géologigue ni volcans
respirable - océan-les terres - deépourvue d'air, d'eau et de vie
i3 emergees- d'especes différentes - aucune atmosphére -chauffée a 150°C -
pts d'étres vivants. refroidit & -155°C
1x2pts 5) Celle-ci renvoie & Terre
Elle renvoie a Lune
2pts 6) La végétation recouvre toutes les terves émergdes.
2pts Ty Tout titre se référant 4 la terre et & la lune.
| .‘*}1'; -.4.51.._..-...-.."":!_.h1I
PRODUCTION ECRITE
Sujet 1 : Le compte rendu
2pts a) 1% partie : Accroche
2pts b) 2¢ partie : Idée générale du texte
Tpts | 2pts ¢) Correction de la langue et cohérence
gt d) Mise en page
Sujet 2 : Production libre
Ipt a) Communicabilité de la langue
Tpts | Ipt b) Compréhension du sujet
2pis ¢) Pertinence des idées
2pts d) Cohérence et cohésion
ot e) Mise en page
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Las asignaturas perdedoras

La reforma elimina Cindadania, Etica, Ciencias para el mundo contemporineo vy el
bachillerato de artes escénicas. Tecnologias y Plastica reducen su espacio.

La reforma educativa que ha empezado a tramitar el Gobierno pretende abrir hueco en los
apretados horarios escolares para tener mis tiempo de Lengua, Ciencias y Matemdticas, las
materias instrumentales y basicas, lo que hard que se resientan algunas de las otras. Aungue la
verdadera redimension no se verd antes de que aparezcan los desarrollos de la nueva ley (los
reales decretos que establecen exactamente el nimero minimo de horas que debe tener cada
asignatura), el anteproyecto ya adelanta el nombre de algunas perdedoras, como Ciencias para el
munde contemporineo o la modalidad entera de bachillerato de Artes escénicas, que desaparecen,
o las Tecnologias v la Plastica, que ven reducido su espacio en la ESO, al menos como materias
obligatorias. El Ministerio de Educacion asegura que al menos una parte de sus contenidos se
mantendrin en asignaturas optativas o en. ot -mafenas ligatorias, pero los profesores y los
impulsores de las dreas afectadas hﬂ"'ﬁmclhql. es0 sei, | e 1ejos, suficiente.

También desparece del curriculo cualquier rastro de Educacion para Ja Ciudadania. Una
materia que “ha creado una seria division en la sociedad v en el mundo educativo™, sostuvo en el
Congreso el ministro José Ignacio Wert el pasado enero. Asi, lo que muchos especialistas leen
como una decision puramente ideologica conllevard la eliminacion de la Ciudadania de primaria,
Etica y Ciudadania de cuarto de ESO y la desaparicién del apellido de Ciudadania a la Filosofia
de primero de bachiller.

Si se mantiene en segundo de ESO con contenidos limados (se han quitado todos agquellos que
molestaban a los objetores a la materia encabezados por los obispos) v bajo el nombre de
Educacion Civica y Constitucional. La Etica (sin ciudadanias) ya existia desde los afios noventa
en cuarto de ESO v la ley impulsada por el PP en 2002 la mantuvo. Ahora, fuentes del ministerio
explican que sus contenidos se pueden repartir en otras materias, por ejemplo, en Filosofia de
bachillerato.

J. AL Aunidn
El pais, 30/9/2012

PREGUNTAS

I) Comprension: (12 puntos)
1) ; De qué se trata en el texto?
2) Explica el titulo del texto.
3) ;Cual es el objetivo de la reforma educativa?
4) Pasa al pasado:
« Los profesores de las dreas afectadas no creen que eso sea, ni de lejos, suficiente.»

2 gal dada



S ladl Sl 2igy | (ALY dal) olass ¥l i e

5) Transforma en condicion irreal:
« Si la Educacion para la Ciudadania desaparece, los obispos estarin contentos.»
6) Expresa la finalidad:
- El Ministerio de Educacion reduce el horario.
- Los alumnos tienen mas tiempo libre.
7) Completa libremente:
Al Gobierno le importa que...
iQuién...!
8) Pon el relativo adecuado:
El proyecto ... fin es dejar mas tiempo a los aprendientes ... quieren profundizar
sus conocimientos, sale bien para el pais ... se aplica.

IT) Expresion escrita: (08 puntos)
En Argelia, los horarios escolares son muy apretados. El alumno casi no tiene tiempo para
actividades extraescolares.
;Qué piensas? y, ;Cémo se puede remediar?

w'n-n.-m-.'l "'_‘9...553 Jln_.m).}:l'
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12 I)- Comprension: (12 puntos)
ptos 0l pto 1) En el texto se trata de la reforma educativa en Espaiia.
02 ptos 2) Hay asignaturas que van a desaparecer o que su horario se reduce.
01.5 pto 3) El objetivo de la reforma educativa es abrir hueco en los apretados horarios
escolares.
01.5 pto 4) El pasado:
« Los profesores de las dreas afectadas no erefan que eso fuera/fuese, ni de
lejos, suficiente.»
5) La condicidn irreal:
01.5 pto ) .
« 31 la Educacion para la Ciudadania  hublera'hubiese desaparecido los
obispos estarian contentos. »
| . . ML "
6) Lafinalidadadd ) 985 DY)
01 pto I .
El Ministerio de Educacién reduce el horario para que los alumnos tengan més
tiempo libre.
02 ptos 7) Completa:
Al Gobierno le importa que + presente de subjuntivo
iQuién + imperfecto de subjuntivo!
01,5 pto 8) El relative adecuado:
El proyecto cuye fin es dejar més tiempo a los aprendientes que quieren
profundizar sus conocimientos, sale bien para el pais en el cual se aplica
I1)- Expresion escrita: (08 puntos)
ﬂ'f 02 ptos Forma
Ps 06 ptos Fondo
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I) Read the text and do the activities : (12 pts)

The basic functions schools are called upon to perform in the framework of compulsory education
differ according to each situation. However, apart from the specific needs of each time period and
location, the main mission of a school is to ensure, on the one hand, excellent student performance, and
on the other, the equal enjoyment of opportunities by all students. Schools, especially today, are asked to
carry out these functions, taking into consideration the challenges of our times, such as multicultural co-
existence, the dominance of technology, the evolution of the sciences and the rapid renewal of
knowledge. At the same time, schools aim at preparing students not only for the present, but also for the
ever-changing future.

The above mentioned characteristics: of the modern school define, to a great extent, a teacher’s role
too. A teacher should pessess the gualifications and professional knowledge required. The question,
therefore, 15 « What qualifications are necessary for a teacher to be effective in his work 7 » A definitive
and absolute definition of these gualifications is neither possible nor desirable, given the transient nature
of teaching and the complexity of a teacher’s roles Howéver, a professional list of these qualifications is
essential for both the planning of tcdﬂﬁﬂﬁ”cducnﬁﬁfﬁmgmmmpim:d the establishment of the criteria for
the recruitment, evaluation and self-evaluation of teachers. What is definitive in the recording and
definition of these qualifications is the influence of multiple factors, which are referred to as « spheres of
influence », the contribution of working teachers is of primary importance; as they have the experience
gained from actual practice and are therefore in a position to evaluate their needs in terms of the
qualifications that can facilitate their work and guarantee their effectiveness. The term that has been used
over the past few years to render the matter of teachers’ qualifications is «competence ». In the
framework of a broader perception of the term. a holistic approach 15 adopted, according to which
competence presupposes the individual qualities and attitudes of teachers, as well as their skills and
knowledge that arise as a result of their work.

Maria Liakopoulon
(International Journal of Humanities & Social Sciences, Dec,2011)

1) Answer the following questions :
a} Enumerate the different roles schools are supposed o play.
b) What are the distinguishing features of the modern school ?
¢) What requirements should teachers meet in order to successfully acquit themselves of their duty ?
d) In the light of your insight into the text, how can teaching effectiveness actually be achieved 7

2) Find in the text words whose definitions follow :
a) how well a person does a piece of work ; efficiency
b) lasting for only a short time

3) Find in the text words that are synonymous with :
a) obligatory, mandatory :
b) translate :

2 gal dada
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4) Complete the following table :

Verb Noun Adjective

Didactic, didactical

perception

compel

5) Link the pairs of sentences below to express the logical relationship :
a) Teachers will be unable to guarantee their teaching effectiveness.
Teachers gain experience and possess qualifications.
b) The government has invested so much in the educational system.
Teachers are finding it difficult to implement the government’s educational reforms.

6) Transcribe the following words and mark the stress on the right syllable :
Possess - contributed - lerm - opportunities

7) Re-order the sentences below into a coherent paragraph :

a) Generally, a teacher’s training is classified into three fields : subject knowledge, pedagogical and

didactic studies, and teaching practice
b} which contributes to the way the teacher performs in practice

) however, what still needs to be defined is what should be taught in these educational fields,especially

in pedagogical studies

d) a basic qualification, whatever IILE.% EIWHIQMﬁ extended body of knowledge

IT) Written expression : (08 pts)

Write an essay on the following topic :

Being a fresh teacher who has just arrived on the job market of education, which professional

requirements do you need to meet to become effective in your professional practice ?

2 a2 dada
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12pts 1) Activities
01 1.a. excellent student performance - equal opportunities for all students - preparing
students for present and changing future
01 b.multicultural co-existence, dominance of technology, evolution of sciences, rapid
renewal of knoledge
01 ¢. qualifications and professional knowledge
01 d. experience gained from actual practice- diagnosis of a teacher’s needs in terms of
qualifications-competence expressing itself in T's qualities,attitudes,skills knowledg
0.25 | 2. a.performance
0.25 b. transient
0.25 | 3. a. compulsory
0.25 b. manslate
4.
0.25x6 didacticize didactics ST RN
perceive .f.ﬂ'.I’.I’.I‘H.-’.-'{."H.IWHHHH."."J';"a" Perceptive,perceptible
_ bl & L% i% . AN perceived
SR S ompulsion * compulsory
0.75x2 | - a. Teachers will be ........................ unless they gain experience..........
b. Although the government ..............., teachers are finding it_...... —— ;
The government has. ... ...cooinciviinin o I BEACEES: . s sy siimiwmis ;
0.5x4 | 6. possess: /p “zes/
Contributed : /k n’tribju:tid/
Term : /i3:m/
Opportunities : / p ‘gun  tiz/
02 | 7. Re-ordering sentences.
1-d 2-b 3-a 4-c¢
I1) Written Expression.
08pts
03 Form
05 Content
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L’ora delle volpi

Mi vengono addosso tutte queste volpi lungo 1l sentiero, quando finisco 1l turno all’area di
servizio e torno a casa da sola. E ormai notte, un chiarore malato sale dall'autostrada e dal prato
qui vicino viene il suono di una campanella: capra, mucca sperduta, angelo perso tra la bruma del
settembre, chissi. Poi, le volpi si affacciano sulla soglia della notte.

Sono entrata in servizio che era un bel pomenggio azzurre, un pomeriggio con il castagno
contro il cielo, direbbe il poeta che ho portato a giugno alla maturiti: mentre il riccio cadeva sul
prato € ne usciva una castagna ridente, io ero i dietro il bancone. Come una falena, mi & venuto
in mente I"altro giorno, una falena che gira insensata intorno alla luce. Cosi io mi aggiro lungo il
bancone dell’ Autobar a servire café créme e cappuccini.

I re dell'autostrada & il cafécréme, ha detto Angelo. E ai tedeschi piace tanto il cappuccino.
Questi tedeschi con lo scontrino in mano che dicono «Ald» o picchiano il pugno sul banco. Certe
volte quando arrivano i pullman ¢ non.si sa pigﬂ;cﬁgﬂzﬂgﬂgﬂmndcrﬂ, mi viene da ridere. [...]

[l padrone del bar e della benzinia ¢ undrehe viene qua di buonora, prende un café créme ¢ sta a
contare le macchine che passano sull’autostrada, prega il Signore che gli mandi un bel po” di
macchine rombanti. Le macchine sono la sua vita, In segreto, perd, € innamorato del treno, Ha
tanti trenini nella villa «Mio sognos in collina, locomotive in miniatura che costano una cifra e,
quando non é li a contare le macchine, se ne sta ttto buono nel suo salone a guardarsi 1 convogli
che si fermano al passaggio a livello, entrano in galleria, cambiano binari agli scambi e viaggiano
felici tra laghetn e alberelli come alla Swissminiatur. [...]

[...]Quando finisco il turno e commino per questa stradetta scura che da sola ho anche paura e
mi pare sempre che c¢i sia qualcuno a aspettarmi nascosto nei cespugli, vengono le volpi a
trovarmi, 1 pensieri della notte.

[...] Ci sono queste volpi affamate che mi vengono addosso, quando tomo a casa in mezzo alle
vigne scure, sento una campanella dimenticata in mezzo al prato e dal basso sale 1l fiato giallastro
dell’autostrada, tutti i grappoli hanno il colore della notte e anch’io sono una volpe, prendo un
grappolo e me lo porto a casa: perché bisogna prendere a quelli che hanno per dare a quelli che
non hanno.

Alberto NESSL, in Fiori d’ombra, Casagrande, Bellinzona, 1997,

I- ANALISI DEL TESTO (04 pti)
Dopo aver letto attentamente il testo rispondere alle domande seguenti:
1) Quanti anni dovrebbe avere la narratrice?(Giustificare la risposta.)
2) Perché il padrone del bar conta il numero delle macchine?
3) Quali sarebbe “mio sogno™ di cui parla la narratrice?
4) Perché la narratrice si considera, anche lei, una volpe?

2 Gal dada
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I1- COMPETENZE LESSICALI (04.5 pti)
1) Spicgare con poche parole le espressioni seguenti presenti nel testo: chiarore malato, la
soglia della notte, ora di volpi, costare una cifra.
2) Tirare dal testo quattro termini che indicano la vegetazione.,
3) Metti al posto dei puntini il nome derivato dall'aggettivo tra parentesi;

=(SPIdO) LA SUA ..ot s e ccn s s supera 0gni  immaginazione.
- {vero) Non mentire, dimmi 18 .....cccccovicmeremmmrinsimnmssremsins pessrsss

= (allegro) Passammo 12 Serata i ........ccoemimmsimnssmssnmenmes

- (cattivo) Perché ti comporti COn tanta ........cccoeemicinmeimsennisnins ?

- (prudente) La strada & ghiacciata: guida Ja macchind con ... nnisiisssisanas
~ (stupido) Smettila una buona voltadidire ...,

II1- COMPETENZE MORFOSINTATTICHE (06.5 pti)
1) Coniugare i verbi al tempo e al modo opportuno.
. {andare) a Palermo una sola volta nella mia vita.

= Ha detto Vittoria che . inminimaian (arrivare) puntuale e invece € in ritardo come
sempre.

= Jor YO i e e (mangiare) perché non ... (avere) fame.

- Quando ... N W (essere) bambini, 10 ¢ mio fratello ..ooeevvvvnennres {dormire)
spesso dal nonni materni.

= EHAREE - - oo s smmuns s (arrivare) Ivo, NOI ....coovieviesmimsrersmvirnssnsens (finire) gii la cena.

EI W —— (tw/rianere)a cgfﬁieri;;gﬂmf gio?

= AHOTR v “venire)rin palesira stasera o no?

~Manadisseche ... (ascoltare) i nostri consigli, poi ha fatto di testa sua.

~Mentre lel ........ciiiiiniai (cantare) mi sono accorta che le tremavano le mani
dall’emozione.

2) Completare le seguenti frasi con il periodo ipotetico opportuno.

- Adesso tu (guarire) ..........oeeine se (prendere) ......oveiniiians regolarmente la medicina.

- Oira non (10) (e55ere) ...oovvviveivanins cosi stanco se ieri (lavorare) ............. r..MENO.

- Allora se Arturo (volere) .........ocoivins clfareela) qiaaciaiinnig

-5¢ 1 bambini non (smetterla) ........cooooiiiet di fare tanta confusione io (perdere)
.................. la pazienza.

- Per fortuna ieri sera (tu) non (venire) ............... alla festa. Se (venirci)......coveerne. .
(ANMOLATEL) vvvennervennns

- E s€ 10 Ora {Venire) ......cocoresvaves a cena da me?

- Peccato! Se Emesto non (commetllere) .....ocovevevniens quell'errore ora  (condurre)

viveenas lma vita cliversa.

IV- PRODUZIONE SCRITTA (05 pti)

Il tema della soddisfazione nel lavoro interessa molto 1 giovani. Per questo il titolo di
studio resta comunque un elemento di rilievo ma ci sono 4 fattori ancora pit importanti:
I'impegno, le competenze, le capaciti relazionali e la disponibilitd. Scrivere un testo in
merito i questo argomento.
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4.5

0.5x4

0.25x4

0.25x6

0.25x12

Risposte: L'ora di volpi

I- ANALISI DEL TESTO (4pti)
Dopo aver letto attentamente il testo rispondere alle domande seguenti:

1) Quanti anni dovrebbe avere la narratrice?(Giustificare la risposta)
La narratrice dovrebbe avere tra i 18 ed 1 20 anni visto che a gingno ha dato
la sua maturita.

2) Perché il padrone del bar conta il numero delle macchine?
Perché piit macchine arrivano pii guadagni ha,

3) Quali sarebbe “mio sogno™ di cui parla la narratrice?
Il “mio sogno™ & avere una villa in collina

4) Perché la narratrice si considera, anche lei, una volpe?
Perché, come le volpi, ha rubato il grappolo di notte in modo da non farsi
vedere.

I1- COMPETENZE LESSICALI (4.5pti)

1) Spiegare con poghe parole I'n;;-aaspmf; ni seguenti presenti nel testo:
Chiaroge'matate; Juce debole ta,
La soglia della notte: I'inizio della nette,
Ora di volpi: il momento in cul comineia la malavita,
Costare una cifra: costar caro/carissimo.

2) Tirare dal testo guattro termini che indicano la vegetazione: alberelli,
vigne, cespugli, prato.

3) Mettr al posto dei puntint 1l nome derivato dall'aggettivo tra parentesi:
- (stupido) La sua stupiditd supera ogni  immaginazione.
- {vero) Non mentire, dimmi la verita
- (allegro) Passammo la serata in allegria
- {cattivo) Perché ti comporti con tanta cattiveria?
- (prudente) La strada ¢ ghiacciata: guida la macchina con  prudenza.
- (stupido) Smettila una buona volta di dire  stupidagine

III- COMPETENZE MORFOSINTATTICHE (6.5pti)

1) Coniugare i verbi al tempo ¢ al modo opportuno.

- Sono andata (andare) a Palermo una sola volta nella mia vita.

- Ha detio Vittoria che sarebbe arrivata (arrivare) puntuale e invece & in
ritardo come sempre.

- leri non ho mangiato (mangiare) perché non avevo (avere) fame.

- Quando eravamo (cssere) bambini, io ¢ mio fratello dormivamo (dormire)
spesso dai nonni matemi.

- Quando € arrivato (arrivare) Ivo, noi avevamo finite (finire) gia la cena,

- Sei rimastofa (tu/nimanere) a casa 1en pomeriggin?

- Allora, venite {venire) in palestra stasera o ni?7

2 el dadas
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6.5

0.25x14

- Maria disse che avrebbe ascoltate (ascoltare) i nostri consigli, poi ha fatio
di testa sua.

= Mentre lei cantava (cantare) mi sono accorta che le tremavano le mani
dall’emozione.

2) Completare le seguenti frasi con il periodo ipotetico opportuno.

- Adesso t (guarire) saresti guarito se (prendere) avessi preso
regolarmente la medicina.

- Ora non (10) (essere) sarei cosi stanco se ieri (lavorare) avessi lavorato
meno.

- Allora se Aruro (volere) avesse voluto, (Farcela) ce 'avrebbe Fatia.

- 5e i bambini non (smetterla) la smettono di fare tanta confusione io
{perdere) perdo la pazienza.

- Per fortuna ieri sera (tu) non (venire) sei venuto alla festa. Se (venirci) ci
fossi venuto, (annoarsi) t saresti annoiato.

- E se tu ora (venire) venissi a cena da me?

- Peccato! Se Emnesto non (commettere ) avesse commesso quell'errore ora
(condurre) condurrebhe una vita diversa.

IV- PRODUZIONE SCRITTA{Spti)

- Il tema della soddisfazione nel lavoro interessa molto i giovani. Per questo
il titolo di studio resta comungue un elemento di rilievo ma ¢i sono 4 fatton
ancora pid unpu;mmq Limpegno, I% mpetenze, le capacita relazionali e
la dispanibiliti . Scivere . Serivere uirtestorin dnerito a queslo argomento,

La valutazione ¢ assegnata tenendo conto delle relative scale di competenze. |
candidati devono scrivere un testo di lunghezza oscillante. Il compito richiede
input pilt generici relativi all’esperienza personale e/o all’immaginazione.
Vengono notate e prese in considerazione se il candidato:

- Padroneggia la lingua usando un vocabolario appropriato;

- E in grado di serivere un testo coerente ¢ senza errori;

- Rispetta e usa la punteggiatura in modo corretto,

2 a2 dada
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TEXTE :

Les enseignants sont des transmetteurs directs et indirects du savoir et de la culture auprés des
éléves. Leurs compétences dans ce domaine portent autant sur les connaissances disciplinaires que sur les
moyens didactiques et pédagogiques pour les transmettre et les faire apprendre. Lignorance ne
permettrait pas & un enseignant de donner accés aux connaissances, de méme que la maitrise d’une seule
méthode pédagogique ne lui permettrait pas non plus de s"adapter aux divers modes d’apprentissage des
éléves. Dans les deux cas, 'enseignant ne pourrait assumer sa fonction de vecteur de connaissances et de
passeur culturel, car il manquerait de moyens. L'honnéteté intcllectuelle, la mise 4 jour de ses
connaissances, la retenue quand le savoir touche des domaines émotifs ou privés, le respect de la
propriété intellectuelle dans le cas de wavaux ou de notes de cours des collégues, le respect des
programmes d'études sont des manifestations de 1'éthique professionnelle enseignante. Certes la
complexité des savoirs évolue selon les différents ordres d’enseignement, mais les enseignants demeurent
ceux qui donnent accés au savoir et qui ont la liberté de décider de la maniére de le faire. lls ne sont
cependant pas hbres de déterminer tout le copten letir ensel 'Eﬂcmenl: ils peuvent 'enrichir, mais ils
do?fmt aupmﬂins enseigner le PIE'IME*J}{# '-i? Ei':'!:t!“dﬁfcﬁt’agir en cu:ljl]‘:érem:c avec les grandes
orientations éducatives explicitées dans la politique éducative. Ces contraintes montrent bien que la
profession enseignante est une profession qui s imscrit dans un mandat social et non un métier individuel,
méme si chaque enseignant prend de nombreuses décisions par lul-méme et qu’il est seul avec ses éléves
dans sa classe.

La profession enseignante comporte aussi une dimension relationnelle importante, Elle se nourrit
de la relation avec les éléves, qu'elle alimente & son tour. Les valeurs indispensables aux relations
humaines, telles le respect, Vengagement, la justice, sont non seulement chéres aux enseignants, mais
elles sont aussi constitutives de la relation pédagogique. Sans ces valeurs, ils ne peuvent éablir de
relations significatives avec leurs éléves ni instaurer la confiance nécessaire 4 ['apprentissage et an
développement. Il n’est pas toujours facile pour les enseignants de déterminer quelle est la distance la
plus favorable & apprentissage des jeunes — et pas seulement la plus agréable pour eux mémes —, mais 1
leur revient de la trouver et de la maintenir dans leur classe pour éablir un climat propice au
développement de tout un chacun.

En raison de amorité qui leur est conférée el reconnue, les enseignants onl un certain pouvoir sur
leurs éléves. Ce pouvoir est particuliérement marguant en ce qui concerne I'évaluation : ¢'est pourguoi les
valeurs de justice et d'équité sont sans cesse rappelées. La négligence ou I'abus de pouvoir sont des
risques réels communs d toutes les personnes en autorité. En ce sens, les régles de 'école, les codes de vie
et la gestion de classe sont des auxiliaires de antorité des enseignants el n’ont guune seale justification
el une seule fonction : fournir les oulils et les encadrements appropriés pour aider les éléves a apprendre
et a se développer a la fois d'une maniére individuelle et collective.

D’aprés M-P. Desaulniers et F. Jutras, « La responsabilité professionnelle des enseignants»
Bevue « APPRENDRE ET ENSEIGNER AUJOURD'HUI =, Volume 2, N° LAutomne 2012
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QUESTIONS
L COMPREHENSION : (10 points)

1) Quel est le théme abordé dans le texte ?

2) Quelles sont les deux idées principales développées par I"auteur ?

3) Quels sont les deux obstacles qui entravent la transmission du savoir ?

4) « ... devecteur de connaissances et de passewr culturel ... »
Releverz dans le texte une expression de sens équivalant.

5) En quoi I'éthigue professionnelle enseignante consiste-t-elle 7
Répondez en donnant quatre exemples cités par 'auteur.

6) Pour quelles raisons les valeurs sont-elles indispensables aux relations pédagogiques ?
Citez-en trois.

T Quelle est la visée communicative de 1"auteur ?

A PRODUCTION ECRITE : (10 points)
' " i . i X . ';' . ". , »
Traitez I'un des deux sujets auhi:.l_lmx __;j.:af-‘- .J'.._-.-...."}, |

1) Rédigez le compte-rendu objectif du texte.

2) Quelles qualités un enseignant devrait-il avoir pour mener a bien sa mission?
Rédiger un texte dans lequel vous développerez ce sujet en I'étayant par des exemples
concrets,
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I/ COMPREHENSION : 10 points
01 01 1) Le théme abordé dans le texte : la profession de 1'enseignant.
02 01x02 2) Les deux idées principales :
a- Larelation de 'enseignant 4 la discipline / au savoir.
b- La relation de I'enseignant aux éléves.

01 0.5x%2 3) les deux obstacles : a- L7ignorance.

b- la maitrise d"une seule méthode pédagogique.

01 01 4} =« ... transmettenurs divects el indirvects di savoir et de fa culture (. »

02 0.5%4 5) L'homnéreté intellectuelle - la mise @ jour de ses connaissances - la retenue
quand le savoir touche des domaines émotifs ou privés- le respect de la
propriéeé intellectuelle dans le cas de travawx ou de notes de cours des
cellégues - le respect des programmes d étndes.

01.5 | 0.5x3 6) - Etablir des relations significatives avec les éléves,
- Instaurer lacos ssaice il ipprentis by : :
wr&w;mwmnnw&g et an développement des
éléves.
- Etablir un climat propice au déveleppement de tout un chacun.
- Aider les éléves & apprendre et & se développer & la fois d'une maniére
individuelle et collective.
01.5 1.5 T} Llauteur décrit les conduites de enseignant pour montrer 'importance de
I"éthigue professionnelle dans 1'enseignement.
I/ PRODUCTION ECRITE : 10 poinis
Sujet 1:
01 - Respect de la structure du compte-rendu.
02 - Condensation et reformulation des idées.
10 02 - Cohérence
04 - Correction de la langue.
01 - Qualité de la présentation.
Sujet 2 :
01 - Structure du texte,
02 - Cohérence.
10 02 | - Originalité et richesse des idées.
04 | - Correction de la langue.
01 - Qualité de la présentation.
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_ Z100«4.184 288-203) -S04 18(288-275) _ 1 0c s5 k!
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(T, )asted s nd da s a2
ZQ;- =N
0.25 . .
C..(T,—288)+mc, (T, —288)+m.L, +m.c,(T,—273)=0
025 | = 125.55T, ~125.55% 288 +150% 4.185T,, — 150 4.185x 288
+20%355+20x4.185T, —20x4.185x273=0
01
= 8377, - 233120.5=0
233120.
=1, =231205 _ yrg55k = 5.50°C
0.50
25°C sie ol sl (@ st Jels 498 (] 11
13
0.25 CaPiog) * 3 2 e
01 X AHT . & Sl ol (2
. ﬁH:;rm;b =ﬂun‘m:tb +ﬂ'ni.rIRT
0.25 B USERIR LB Y
01 | 025 - - 5
025 AH® . =-2869,24+(~3,5)x8,314x107 x 298
ﬁH:tﬂJ‘H‘b =-2871.9 kJ.mol”"
023 8 Jalls ) JS 3 ind (e Aillaiall Q 8 ) padl AsaS iln(3
055 M., =38gmol™
i m  13x10°
Moy, === =224 14 mol
0,75 | 0.25 w58
0.5 Q=nAH | =224,14x(~2877,9) = -645048,99 kJ
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2:25

AHf[Cle}[g] Sl e 8 el e (4

ﬂH (H D}(g}
Ha(g) + 172 Q(g) HaOla)
U's{] odiStH.H} l|f3m¢di5{0'c}}
2E(O-H)
Cig) + 20(g)
|
ﬁH;‘(H!o){g, =Eynt3Eoo-2Eop
0.25
8HY 4 oy~ 435+ 1 (498) -2(463)
0.25 .ﬂHﬁ:H oKe)" 242 KL.mol™
b P
(ox0 °
5] ] (1]
0.25 A w0y = 2,0y ~Ar(m,0)0
232 = 44 £+:286 k.J.mol™
0.25 TR o ey el
Hess 048 Guialy (sl @ jial Jelis Ja e
ﬂH "o =0
0.25

0 0 0 0
ﬁH:!mrﬁ - 4'&ch(?-|{ ] + SﬁHIHE{} —-AH

JCH ol 2)
] £ = (i} i 2y 0
= AH. o =40H oy o +5AHY, , —AH!,,

0.25 AHG o = 4(—395.3)+5{—286)—(—28‘?‘?.91}

0.25 AH} . o =—133.29 Kl.mol
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1,50

2,50

0.50

0.25

0.25

0.50

0.25

0.25

Lh

( blii 06) LN b ! (i padll
Ll
CH3 COOC2Hs 4 (Na* OH )——=CH, COO Na" + C,HsOH
[CH,COOC,H,] =| OH" | =a=0.05 mol.L"

[CH,COOC,H,] =|OH" | =a-x

A A 1 A gl - ]
(2) il ilaaYlis ) e A+ B = C +D 1 830 e Jetidll el

A B C D
t=10 a a 0 0
t a- x a -X X

[A]=[B] :t %= g [A]y=[B]y:t=0xe 4513

sde gyl oy g8
o 3 2 A2
VT-k[Ai[B_, = ‘i—.k[%]i =k(a-x)
“rdx 2 dx
V:——=k[a—,\. = - =kdt
dt a-x)

A A0 (e Jelill o Ly ) 2
|

S = () ) adall S AU A N e JaeSll Jelidll o S
i — X
Natiias ! —l=f(u
a=x d
t (min) 240 40 900 1440 3180
a—x 0.0441 | 00386 0.037 | 0.0279 | 0.0185

1 1
- 2,67 5.90 9.67 15,84 34,05
a-x _a
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a=x d

=ft)  iatallpy

a=-X @
01 ¥
25

15

15

10

a : (5}
) 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

075 | 075 v ok X070 L ol S sk Rl il L 3
i O gk L i el et 0y 5
|

0,50 | 0.50 S
T ek 005 = 00107
t = 60min daall 3 Vide pull -5
0.25 A s = 00171 ol
0,75 0.50 T I=>a-x=0, mol. L.

V=k(a-x)"=0.0107 x (0.0171) =3,13x10* mol.5".
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